

邢台日报

XINGTAI DAILY

中共邢台市委机关报
中共邢台市委主管
中共邢台市委主办
邢台日报社出版

周恩来题写报头

2024年10月 28 日

星期一 甲辰年九月廿六



习近平电贺马茂当选连任基里巴斯总统

新华社北京10月27日电 10月27日，国家主席习近平致电塔内希·马茂，祝贺他当选连任基里巴斯共和国总统。

习近平指出，中国和基里巴斯是好朋友、好伙伴、好兄弟。2019年9月恢复外交关系以来，中基两国政治互信不断增强，务实合作成果丰硕，人文和地方交流密切，在涉及彼此核心利益和重大关切问题上始终相互理解、相互支持。我高度重视中基关系发展，愿同总统先生一道，推动两国关系行稳致远，更好造福两国人民。

奋力谱写新时代新征程民政事业高质量发展新篇章

——习近平总书记重要指示为民政事业发展指明方向、注入动力

》见第四版

《习近平关于健康中国论述摘编》出版发行

■《论述摘编》分10个专题，共计292段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年9月期间的报告、讲话、谈话、致辞、书信、指示、批示等140多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表

新华社北京10月27日电 中共中央党史和文献研究院编辑的《习近平关于健康中国论述摘编》一书，近日由中央文献出版社出版，在全国发行。

人民健康是社会主义现代化的重要标志。党的十八大以来，以习近平同志为核心的党中央始终坚持人民至上、生命至上，把保障人民健康放在优先发展的战略位置，

坚持中国特色卫生与健康发展道路，确立新时代卫生与健康工作方针，全面推进健康中国建设，深化医药卫生体制改革，建成世界上规模最大的医疗卫生体系，健全遍及城乡的公共卫生服务体系，我国人民健康水平显著提高。习近平同志围绕健康中国建设发表的一系列重要论述，立意高远，内涵丰富，思想深刻，对于推动新时代我国卫生

与健康事业发展，为中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业打下坚实健康基础，具有十分重要的意义。

《论述摘编》分10个专题，共计292段论述，摘自习近平同志2012年11月至2024年9月期间的报告、讲话、谈话、致辞、书信、指示、批示等140多篇重要文献。其中部分论述是第一次公开发表。

解放思想、奋发进取永远是“金钥匙”

冀 言

近日，习近平总书记在安徽考察时说，安徽的科技创新，可谓“士别三日，当刮目相看”，每一次来都看到新的飞跃、新的发展。

安徽，一个曾经的长三角“旁听生”“插班生”，一个曾经的经济欠发达地区，为什么能够在科技创新上不断突破，许多方面跻身全国第一方阵，成为长三角的“正式生”“主力军”？今昔对比，发展要素没有变，区位条件没有变，变的是人的思想、思维、观念。这启示我们，安徽的发展变化，靠的就是解放思想、奋发进取。

河北，省委十届二次全会以来，

许多方面发生了令人鼓舞的可喜变化。雄安新区拔节生长，京津冀协同发展纵深推进，高质量发展持续向上突围，特别是今年前三季度主要经济指标增速高于全国平均水平，综合算力指数排名全国第一。企业工业设备上云率保持全国第一，卫星互联网和空天信息创新联盟建设加快推进，引进在京央企二、三级子公司实现历史性突破……这些也都是解放思想、奋发进取的结果。虽然我们取得了长足进步，但与总书记对河北的殷切期望相比，与河北7400万人民对美好生活的向往相比，与先进省份相比，还

有很大的差距。这就要求我们更进一步、更大力度地解放思想、奋发进取。

解放思想、奋发进取，永远是“金钥匙”。无数实践表明，没有哪一项创

新创造的成果，不是解放思想、奋发

进取的结果。无论是全面深化改革，还是推进高质量发展，都必须进一步

解放思想、奋发进取。

解放思想、奋发进取，就要打破阻碍改革发展的条条框框，从传统的思维模式束缚中解放出来，打开视野，放开手脚，大胆地创新创造，把一切有利于发展的要素聚集起来，把一揽子政策红利激发出来，使这片创新

创业的热土更有活力、更具魅力。要抢抓雄安新区建设发展、京津冀协同发展等重大国家战略机遇，找准突破口、主动融进去，加快科技创新和产业转型升级，因地制宜发展新质生产力。要有自我革新、担当作为的勇气和胸怀，保持拼的劲头、干的激情、闯的作风，坚定信心、勇挑大梁，决战四季度、打好收官战，交出优异成绩单。

解放思想永无止境，奋发进取永不停步。用好这把“金钥匙”，就一定能打开新天地、开辟新境界，中国式现代化必将在燕赵大地上展现勃勃生机！

本报讯（记者麻国栋）10月27日，市委书记杨猛到临城县调研检查抽水蓄能电站项目建设时强调，要进一步突出重大项目拉动战略，积极抢抓国家新一轮能源革命机遇，紧盯重大能源设施项目，进一步凝聚市县两级合力，全力加快推进临城抽水蓄能电站项目，助力新型能源强市建设。市领导王玉文参加。

临城县120万千瓦抽水蓄能电站项目位于泜河南支，总投资72亿元，建成后将具备调峰、调频、储能等多重功能，是我市继金都抽水蓄能项目之后的又一个抽水蓄能重大项目，目前项目已获得国家能源局批复，准予启动开展前期工作。杨猛带领市直有关部门来到项目现场，详细了解总体规划、建设工期、前期准备等工作情况，研究支持加快项目建设的具体举措。他指出，省委、省政府高度重视抽水蓄能电站项目，经过多方共同努力，目前临城抽水蓄能电站项目已取得关键标志性进展，项目对优化电力结构，加快我市新型能源强市建设意义重大。临城县要增强信心决心，把抽水蓄能电站项目作为重中之重推进，聚焦建设用地、工程施工用能等关键环节，强化要素保障，做好前期工作，力争项目早日开工建设，用破题之策和非常之举体现“邢台速度”。要增强系统思维，积极发挥重大项目拉动作用，抓紧谋划布局配套项目和上下游相关产业，打造绿色储能全产业链条，并实现水利工程与自然环境完美融合，打造新的精品旅游康养目的地，实现经济效益、生态效益和社会效益的有机统一。市直相关部门要发挥职能，主动加强业务指导，在规划审批、前期手续办理、要素保障等方面提前介入，市县两级凝聚起推动项目建设的强大合力。

杨猛在调研中强调，太行山沿线县（市、区）要抢抓机遇，高度重视文旅康养产业和旅游度假区发展，步调一致、同向发力，通过抓出一批康养项目串点成线，把石邢公路打造成康养大道。当前正值冲刺全年目标任务的关键期，要进一步压实各级各部门责任，统筹抓好经济运行、安全生产、大气污染防治、森林防火、信访稳定等各项工作，持续巩固全市向上向好发展态势。

市直相关部门主要负责同志参加。

市县形成推进重大项目建设强大合力

杨猛到临城县调研检查抽水蓄能电站项目建设时强调

宋华英到内丘县暗访检查森林草原防灭火工作 防在源头 控在末端 坚决遏制森林草原火灾事故发生

本报讯（记者谢霄凌 通讯员杨佳希）10月27日，市级总林长、市长宋华英以“四不两直”方式到内丘县暗访检查森林草原防灭火工作。

宋华英来到南寨乡防火检查站等地，每到一处，都直奔现场、深入一线，实地查看进山人员登记、防火物资储备、野外火源管控等情况，电话抽查护林防火检查点值班值守情况，向坚守在护林防火一线的基层干部、工作队员表示慰问。她强调，当前我市进入秋冬季森林草原防灭火关键期。全市上下要深入贯彻习近平总书记关于做好森林草原防灭火工作的重要指示精神，坚决克服麻痹思想，将责任落实到末端一线，筑牢森

林草原防灭火安全防线。要突出预防在先，强化气象火险短临预报预警，加强防火安全提示，严格管控野外用火，末端落实“四不放行”要求，坚决把火源堵在山下林外。要聚焦发现在早，充分运用林火监控系统，加强护林防火巡查值守，畅通火灾隐患举报渠道，全面排查整治风险问题，坚决把火灾隐患遏制在萌芽状态。要坚持处置在小，加强景区、林场等工作人员培训，配足配齐应急物资装备，常态化开展实战演练，真正做到打早、打小、打了，坚决遏制森林草原火灾事故发生。

市市政府秘书长张立军参加暗访检查。

我市36家链主企业引进40名外籍质量专家 攻克质量技术难题128项

本报讯（记者高敏 通讯员张健）“在新加坡籍质量专家指导下，我们公司导入卓越绩效管理模式，产品合格率由原来的99.6%提升至99.8%。”日前，在位于宁晋县的明达线缆集团内，总经理雷文康告诉记者，在外籍质量专家帮助下，他们公司通过绿色供应链认证，参与起草1项行业标准，产品在国外市场占有率达到0.9%提高至0.8%。

今年以来，围绕推进质量强市建设，我市创新制度供给，建立健全机制，制定精准引智需求表，拓展引智领域，积极助企引智。目前已帮助36家链主企业引进外籍质量专家40名，专家数量位居全省第二。

围绕“助企引智”，今年我市先后出台助企引智服务工作推进方案、“助企引智”服务工作协调联动机制、“助企引智”服务备忘录等制度，设立邢台

市引才引智奖励项目，推动隆尧、平乡等9个县（市、区）出台《助企引智奖励办法》，着力推动“助企引智”工作。

聚焦精准引智，我市建立跨部门协调联动机制，细化市场监管、科技、外办等责任分工，联合对25条重点产业链开展摸排，建立近200家重点企业需求走访台账，为链主企业制定精准需求表，一企一策制定专家适配方案。

此外，我市将引智服务从单一企业向整体产业延伸，为县域特色产业把脉问诊。今年以来，先后为轴承产业、玻璃产业、煤化工产业等15个产业引进外籍质量专家。

据统计，目前，40名外籍专家累计帮助全市10家企业通过相关质量管理体系认证，推动参与起草国家、行业、企业标准13项，推动申报32项专利，帮助企业攻克质量技术难题128项。

奋进强 国路 阔步新征程

2300余家电线电缆企业聚力闯新路，形成上千个品种规格的产品体系

一根线缆拉动500亿产业集群

生产基地。

创新，引领新的增长点

连日来，宁晋县的邢台鑫晖铜业特种线材有限公司研发中心，工程师们正在讨论研发一种新型接触网导线。

企业总经理张进东说：“现在市场上需要同时保持高导电性能和更好耐腐蚀性的导线，只有不断创新，满足市场需求，才能为企业带来新的增长点。”

鑫晖铜业公司是一家专业生产国家电气化铁路与城市轨道交通接触网材料的企业。多年来，其与天津中铁电气化设计研究院有限公司、浙江大学合作，不断改进工艺，成功研制出以铜铬锆合金为基体的高强度高导接触网导线。

企业联合科研院所所结成战略技术联盟，开发出具有自主知识产权的高强度高导电性铝合金电缆、新能源汽车用充电电缆等新产品，投资3亿元，建成目前华北地区最大的连铸连

成为国内高铁350公里以上时速唯一可选产品。

在宁晋县众多线缆企业中，鑫晖铜业公司敢于创新、以创新求发展的经历不是个例。

从一间小厂房起步，到发展成为我市和四川成都两地拥有制造基地，服务网点遍布全国，明达线缆集团也使出了改革创新这一“法宝”。

最初，明达线缆集团生产的矿用电缆电线，导体材料都是铜，成本高昂。那时，国内铁矿、煤矿市场也不景气，不少线缆企业在低端同质化的市场竞争中陷入困境。董事

长雷文康决定，将主攻方向转向铝合金线缆产品。

企业联合科研院所所结成战略技术联盟，开发出具有自主知识产权的高强度高导电性铝合金电缆、新能源汽车用充电电缆等新产品，投资3亿元，建成目前华北地区最大的连铸连

扎铝合金电缆杆材生产线……一番“大刀阔斧”之后，在全国线缆行业整合洗牌、不少企业经营困难的情况下，明达线缆集团产销两旺，年出口额持续攀升。

企业向上生长“需求”强烈，政府也及时给予支持。近年来，宁晋县重点扶持电线电缆产业，持续深化“千企转型”和“百项技改”行动，与浙江大学、上海大学等高等院校联合组建了4支省级专精特新“小巨人”科技特派团，促进产学研联合攻关，为产业持续发展、集群不断壮大注入新活力。

共享，塑造集群新优势

10月25日，宁晋县优唯新材料科技有限公司的共享车间内，光伏电缆经过辐照加工后，缓缓走下流水线。

（下转第二版）